

Tappe sperimentali del BiciCommon






Nell'ambito del forum di chiusura del progetto Trans-making:
Proposta di Citema, Sarah Clément & Antoine Sicre della "Requincaillerie & Citoyen Mitoyen", Oscar Blanco del progetto "Cocinas Migrantes" e con il supporto di Fabienne Pourtein:
[bookmark: _GoBack]Prendersi cura - dentro e dello spazio pubblico
Da esperienze già esistenti, riflessioni sull'arredo nomade che prende forma dall'ascolto sensibile di un territorio per conoscerlo, osservarlo, comprenderlo, stringere legami tra le persone, uno spazio da costruire collettivamente, uno stimolo per la trasformazione sociale.
Questo esperimento collettivo ci inviterà a interrogarci anche sui temi della cura e della convivialità.


Dicembre 2021 - gennaio  2022— Valencia (Spagna) 
Nell'ambito della sua mobilità, Citema, per ricontestualizzare in un'Europa che cambia (in connessione con il Covid), dovrà partire dalla sua primissima riflessione nell'ambito del progetto Trans-making:
La ricerca sviluppata da Citema nell'ambito del progetto Trans-making è un approccio di campo “alla deriva” che si adatta ai diversi contesti che si presentano. Oggi, in questa società sconvolta e modificata, tra l'altro, da due anni di pandemie e dall'impossibilità di realizzare la mobilità prevista per il progetto Trans-making, la nostra ricerca è naturalmente sfociata, questo inverno, nella sperimentazione di un viaggio di un mese,  partendo dall'Italia per la Spagna via Francia in auto nonostante il contesto sanitario e le restrizioni che ne sono seguite.
Osservazione e analisi dell'atmosfera e di ciò che si muove/sensibile, visibile e invisibile all'interno dello spazio pubblico, dei diversi contesti: strade, terrazze dei caffè, piazze, centri commerciali, quartieri, paesi, anche la spiaggia.
Ricerca orientata sulle chiavi di lettura, eventualmente sui codici per comprendere i diversi contesti.
Analisi/ascolto e interpretazione delle situazioni/della trasformazione visibile dopo questi due anni di pandemia confrontandoli con quelli prima della pandemia.




Dicembre 2021 - Parigi (Francia)
Grazie alla ripresa della mobilità, questo viaggio nomade alimenta la nostra sperimentazione con uno spazio nomade collettivo, il BicyCommon.



Aprile-maggio 2022 - Cetona (Italia)
Nell’ambito di un piccolo evento di chiusura del progetto Trans-making della Citema, il BiciCommon, risultato della ricerca dell’associazione, sarà sperimentato nella sua forma nomade, luogo polivalente di incontro, di « prendere cura di » e del fare.
Partecipanti : i ricercatori che hanno sviluppato la loro ricerca a Cetona cosi come i diversi pubblici coinvolti nella loro ricerca.
Azioni :
Realizzare una bicicletta-BiciCommon nella sua forma più completa:
per accompagnare una mostra itinerante nel centro storico e offrire dei momenti di presentazione dell’iniziativa, di scambio, di condivisione intorno ad una degustazione culinaria.
per riunire i ricercatori e il pubblico per la creazione di oggetti utili in terracotta che verranno simbolicamente offerti al pubblico.
per utilizzare questo mezzo nomade per recarsi nei quartieri più improbabili e chiudere il progetto con mini laboratori, dibattiti, giochi e rinfreschi.

2022 Cuba e Cile 
Realizzazione di un BiciCommon in collaborazione con l’università dell’Avana.

